



**ГЛАВА**  
муниципального округа  
**САВЕЛОВСКИЙ**  
в городе Москве

Петровско-Разумовский пр-д, д. 4, Москва, 127220  
Телефон: (495) 656-40-22      Факс: (495) 656-43-22

09.03.2022

№

42

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Председателю Комитета  
Государственной Думы  
по молодежной политике  
Российской Федерации  
А.П. Метелёву**

**Уважаемый Артём Павлович!**

Совет депутатов муниципального округа Савеловский в городе Москве рассматривает вопросы, связанные с жизнедеятельностью Савеловского района.

Одним из таких вопросов является развитие досуговой и социально – воспитательной работы с молодежью Савеловского района.

В настоящее время на территории Савеловского района нет помещений для размещения полноценных государственных досуговых центров для вовлечение населения всех возрастов, включая молодежь Савеловского района, в культурную и социально – воспитательную деятельность.

Кроме того, органы местного самоуправления и территориальный орган исполнительной власти, управа Савеловского района, не имеют возможности полноценно проводить массовые мероприятия в помещениях, такие как Елка главы управы, детские новогодние представления с вручением сладких новогодних подарков, мероприятия с участием ветеранов, военно – патриотические мероприятия с молодёжью Савеловского района и другие.

На территории района расположено здание бывшего клуба косметической фабрики «Свобода», по адресу: г. Москва, ул. Вятская, д. 41а.

Под строительство клуба был отведен участок на улице Вятской, поблизости с производственной территорией фабрики «Свобода».

В 1947 году здание клуба было передано профсоюзу работников советской торговли. В послевоенное время клуб стал известен как Дворец культуры им. М. Горького (ДК им. Горького). В отраслевом ДК им. Горького работали творческие самодеятельные коллективы, клубы по интересам, проводилось обучение культурно-массовых комиссий профкомов, организовывались торжественные и культурные мероприятия,

демонстрировались фильмы. Для детей работников советской торговли работал детский сектор, проводились недели детской книги, организовывались выставки детского творчества.

В 1980-х годах во Дворце культуры имени М.Горького работали творческие коллективы: народный хор, камерный хор (рук. Р. Ю. Моисеев), камерный оркестр, детская хоровая студия «Данко» (рук.М.Махлис), студия бальных танцев (рук. Л.и С.Поповы) и др. В начале 2000-х годов в клубе существовал ряд творческих коллективов, среди которых ансамбль эстрадного танца «Марина», ансамбль русского танца «Умелицы», ансамбль русской песни «Лучинушка», хор ветеранов войны и труда.

В 1990 году, в связи со 100-летием со дня рождения К. С. Мельникова, клуб фабрики «Свобода» включён в Список объектов культурного наследия Москвы регионального значения.

В 2001 году здание было передано в аренду Дворцу культуры работников торговли на пять лет. Позднее срок аренды был продлён до 15 лет. Однако, 20 марта 2003 года Распоряжением Мэра Москвы Ю. М. Лужкова здание клуба фабрики «Свобода» было передано ООО «Интес», которое должно было обеспечить финансирование и реализацию в 2003—2004 годах инвестиционного проекта по строительству, реконструкции и реставрации памятника архитектуры.

В 2004—2006 годах здание клуба было отреставрировано коллективом архитекторов-реставраторов Центральных научно-реставрационных проектных мастерских (ЦНРПМ) под руководством главного архитектора Е. И. Толстопятенко, при участии архитекторов А. А. Верещагина, И. Б. Синицыной, инженера Е. В. Боровиковой, инженеров-технологов М. А. Арифулиной М. А. и Л. И. Первых. Специалистов наняла компания ООО «Интес». За осуществление этого проекта коллектив архитекторов-реставраторов получил золотой диплом Смотра лучших архитектурных произведений 2004—2006 годов.

Вместе с тем, воссоздание внешнего облика клуба было проведено с некоторым отступлением от первоначального: так, не были восстановлены заложенные в 1950-х годах большие вертикальные окна боковых частей здания.

В связи с нарушением условий и порядка реализации Распоряжения Правительства Москвы от 20 марта 2003 г. № 425-РП «О реконструкции и реставрации здания-памятника архитектуры „Дворец культуры работников торговли“ (ул. Вятская, д.41а)», а также допущенными нарушениями при производстве работ 21 мая 2008 года Правительство Москвы признало вышеуказанное Распоряжение утратившим силу и постановило рассчитать и принять меры к взысканию с ООО «Интес» ущерба, нанесённого его действиями памятнику архитектуры.

В мае 2008 года группа жителей Савёловского района обратилась с письмом к Префекту Северного административного округа Ю. А. Хардикову, в котором выразила озабоченность состоянием здания клуба, в частности утратой первоначальных интерьеров, фактами незаконных перепланировок и организации новых подвальных помещений.

19 мая 2008 года был получен ответ Префектуры, в котором дана информация о готовящихся Департаментом потребительского рынка и услуг г. Москвы документах на расторжение инвестиционного контракта с ООО «Интекс».

В настоящее время принадлежность здания клуба косметической фабрики «Свобода» Совету депутатов МО Савеловский неизвестна.

Здание и прилагающая к нему территория находится в плачевном состоянии: фасад здания постепенно разрушается, снег с крыши и с территории здания не убирается, гибнущие деревья, ну а с южного фасада – открытые вентиляционные отверстия в стене.

Депутатам Совета депутатов МО Савеловский и жителям Савеловского района хотелось бы вернуть данное здание для нужд района, таких как развитие дополнительного образования, осуществления культурно – просветительской деятельности.

В настоящее время Правительством города Москвы приняты государственные программы города Москвы «Развития образования города Москвы», в рамках которой обеспечивается дополнительное образование детей и молодежи города Москвы на уровне районов, и «Развитие культурно – туристической среды и сохранение культурного наследия», которая направлена на поддержку творческих инициатив, способствующих самореализации населения, в первую очередь – талантливых детей и молодежи.

Прошу Вас оказать содействие в передаче данного здания в Савеловский район для организации культурно – просветительской деятельности и программ дополнительного образования для населения в рамках вышеперечисленных проектов Правительства города Москвы.

**Глава муниципального округа  
Савеловский в городе Москве**

**В.В. Аверьянов**

**Исполнитель:**  
Одоевская С.Н.  
т. (495) 614-93-12  
эл. адрес: jna07@yandex.ru